
 

 

                        
 

                                                                                    
                                                                                   
                                                        Den Letiště Josefa Hubáčka Klatovy 2026 
 
                                                                              9.5. 2026 
 
Pořadatelé: Pošumavský aeroklub Klatovy a společnost Pink Skyvan 
 
Den Letiště Josefa Hubáčka v Klatovech si připomínáme od roku 2022, kdy na zdejším aeroklubovém letišti byla 
slavnostně odhalena pamětní deska panu plk. v. v. i. m. Josefu Hubáčkovi, AFC a letiště bylo pojmenováno jeho 
jménem. Tato akce navazuje na Dny letiště, které se v Klatovech konají od roku 2016. Ty se již tradičně nesou v duchu 
připomenutí si vojenských a leteckých tradic. Letos to bude uctění památky pilotů, kteří vzešli jak z výcviku akce „1000 
nových pilotů republice“ v letech 1936 – 1938 (Pošumavský aeroklub Klatovy byl jedním z prvních, který se do akce 
zapojil), ale i z rodáků Klatovska, pozdějších letců Britských královských perutí.  
 
Akce je každoročně pořádána pro veřejnost jako „nekomerční“, kdy není vybíráno žádné vstupné ani parkovné a hlavním 
účelem je propagace letectví jako takového a připomínání vojenských tradic, které jsou spojené s letectvím a historií 
letectví na Klatovsku. Součástí těchto akcí jsou obvykle i různé výstavy, přednášky, ukázky historických letadel a další 
vojenské techniky.  
Celkový program a zaměření akce Den Letiště 2026 má široký společenský, kulturní a historický dopad a chceme tím 
oslovit opět širokou veřejnost, včetně zaměření celé akce na mladou generaci a podchytit její zájem nejen o historii, ale i 
o letecké sporty.  
 
Letošní rok chceme zaměřit na připomenutí dvou významných událostí spojených s historií letectví na Klatovsku. První 
z nich je samotné založení Pošumavského aeroklubu Klatovy. K tomu došlo dne 22. 3.1936 na valném 
shromáždění, kterého se zúčastnili nejen zástupci ministerstva veřejných prací, ale i ministerstva obrany a již existujících 
aeroklubů v čele s vedením Aeroklubu RČS. Druhou událostí je pak otevření letiště v Klatovech, ke kterému došlo 21. 
června 1936. Letos si tedy připomínáme tato dvě významná výročí 90+90 jako milníky v historii nejen klatovského létání, 
ale i milníky pro samotné československé letectvo.  
 
Celodenní program oslav bude zahájen pietním aktem odhalením nového památníku pilotům a letcům Pošumavského 
aeroklubu Klatovy a pilotům, rodákům z Klatovska, kteří zahynuli v řadách Britského královského letectva během 2. 
světové války.  
 
Na své si přijdou nejen milovníci letectví a vojenské historie, ale i mladší generace, kterým bude věnována část 
programu. Bohatý a zábavný program připravilo jazykové studio „Rozmluv se“, dále mateřská škola Kubuki Slavošovice, 
která zajistí zábavu v podobě malování na obličej. Děti si budou moci zadovádět v nafukovacích a skákacích hradech, 
prohlédnout si hasičskou techniku, kabinu výsadkového letounu a další atrakce.  
Pro fanoušky letectví pak budou k vidění při letových, ale i statických ukázkách historická, vojenská letadla. Skutečné 
skvosty – viz program. 
 
Otevření letiště pro veřejnost: od 9:00 
 
Parkování je zajištěno u příjezdové cesty směrem do obce Chaloupky na vyznačených místech a bude organizováno 
pořadatelskou službou. Jak již bývá zvykem, je parkování zdarma. Rovněž tak vstupné – opět zdarma.  
 
10:00 – 10:30 Slavnostní zahájení – pietní akt. Odhalení nového památníku padlým pilotům a letcům. Uskuteční 
se na hlavním parkovišti v areálu letiště.  
 
Následovat bude celodenní program: 
 

1. statické a letové ukázky unikátních historických, vojenských letadel, které sloužily pro výcvik pilotů před a 
v průběhu 2. světové války v Anglii. Je potřeba zdůraznit, že se jedná výhradně o originální letouny. Zážitkem již 
bude sledovat jejich přílety a zařazení se na stojánky. Většina z nich se pak představí v hlavním programu dne 
při leteckém vystoupení. To je naplánováno v čase 13:00 – 15:00.  
 
 
 
 



 

 

Návštěvníci se mohou těšit na tato letadla: 
 

• Tiger Moth (dva letouny), z roku 1940, který byl nosným typem pro základní výcvik pilotů britského, 
královského letectva 

 
• Hawker Hurricane, verze Mk II, který byl nosným bojovým letounem legendární Bitvy o Británii 

 
• Boeing B75 Stearman, jeden z nejznámějších dvouplošníků, používaných před a za 2. světové války 

pro výcvik pilotů armádou a námořnictvem Spojených států a dalších armádách spojenců 
 

• Harvard Mk II., vyrobený v roce 1943 a sloužící opět k pokračovacímu výcviku v armádě Spojených 
států 

 
• Pilatus P2-05,vyroben roku 1947 ve Švýcarsku jako stroj pro pokračovací pilotní výcvik.  

 
• Stinson AT 19B/Reliant Mk II, původně určený k výcviku navigátorů. Tento konkrétní typ vyrobený na 

konci roku 1942 je druhým nejstarším existujícím kusem a nejstarším létajícím kusem na světě.  
 

• Auster Mk V. byl vyrobený v roce 1945. Ve službách Royal Air Force  sloužil od srpna 1945 do 
listopadu 1953. Nejdříve létal jako pozorovací a fotografický na testovací bázi RAF v Boscombe Down, 
posléze u 661. Squadrony RAF na letišti v Kenley. (Na tomto letišti v roce 1941 operovala i česká 312. 
stíhací peruť). 

 
• De Havilland DHC-2 Beaver, v označení US Navy.  Letoun se osvědčil i ve vojenských konfliktech a 

dnes slouží jako ideální prostředek pro rodinné výlety. V českém vzdušném prostoru létají pouze dvě 
tato letadla, což podtrhuje jejich unikátnost a historický význam. 

 
2. Skupinové, akrobatické vystoupení čtyř letounů typu „Zlín 525 – Trenér“, tzv. akrobatická skupina Trenér Box, 

která se v Klatovech představí vůbec poprvé a poprvé při skutečném akrobatickém vystoupení. 
 

3. aktivní ukázky letounů Pošumavského aeroklubu Klatovy pořádané dle pravidel pro „seznamovací lety“. Cílem 
je praktická propagace náboru nových zájemců z řad mládeže pro výcvik SPL. Zároveň se uskuteční ukázky 
aero vleků, včetně seznamovacích letů na větroních. Obojí je možné zakoupit přímo v den konání akce na 
letišti. 
 

4. Komentovaná výstava předmětů a artefaktů pilotů a letců, kteří bojovali za druhé světové války v řadách 
Britských a Československých perutí Britského královského letectva 
 

5. Křest knihy na téma „US NAVY“ - autor PhDr. Daniel Švec 
 

6. Ukázky para provozu. Výsadky z letounu Skyvan SC7 a jeho statická ukázka – komentovaná prohlídka, ukázky 
balení padáků. Při para provozu se představí česká para skupina při tréninku na skupinový národní rekord. 
Možné budou i tandemové seskoky – lze zakoupit v den konání akce přímo na letišti. 
 

7. Celodenní doprovodný a zábavný program pro děti, zábavné soutěže a kvízy 
 

8. Celodenní prodej suvenýrů s leteckou tématikou 
 
Těšíme se na tradiční zájem široké veřejnosti 

 
Zakončení celého dne plánováno na 17:00. 
 
Letošní akce se koná za podpory města Klatovy.  
 

                                                                    
 
 
Za pořadatele zvou: 
 
Mgr. Jana Spěváčková – Pink Aviation 
Ing. Pavel Kratochvíl – Pošumavský aeroklub Klatovy 


